

Hablando con el director general de Primera Enseñanza

El pleito de las oposiciones al Magisterio, que interesa a toda España, quedará resuelto en este mes

La construcción de las Normales y Escuelas graduadas de Cáceres, podrá comenzar en este año

Destacada actuación del Magisterio nacional de nuestra provincia

Nosotros, que habíamos acompañado el domingo al director general por los pueblos de Arroyo, Navas, Brozas y Alcántara, y que ayer tarde también le acompañamos en su visita a las escuelas y a las Normales, no podíamos dejar marchar a Madrid al señor Rogerio Sánchez sin obtener de él unas declaraciones sobre el importantísimo problema de la construcción de escuelas en la capital.

La dificultad de nuestra empresa estribaba principalmente en que, como nosotros habíamos sido testigos presenciales, el director general estaba cansado de la jornada de estos dos días y quería dedicar unos momentos al reposo antes de emprender el viaje de regreso a la corte.

Por fin nos decidimos a hacer la entrevista, con el natural temor de no poderlo conseguir.

Don León Leal personalmente nos abre la puerta de su casa, donde han sido huéspedes el director general y el actuario del Instituto Nacional de Previsión, señor Alvarez Ude.

—Otra vez aquí —le decimos. Queremos hablar breves momentos con el señor Rogerio Sánchez.

Pasamos al despacho del señor Leal.

En un salón está el director general recibiendo a los profesores y profesoras de las Escuelas Normales, maestros y maestras y numerosas personalidades que le complimentan.

Unos momentos de espera y, por fin, la amabilidad del señor Leal hace que el director general venga a nosotros.

Los menores detalles se cuidan en esta casa exquisitamente, y el señor Leal Ramos ha preparado la inter-

viu en el silencio y la quietud de su despacho, alejado de aquel salón donde quizá hubiera sido imposible.

Nos excusamos ante el señor Rogerio Sánchez, quien al vernos tirar de cuartillas, exclama:

—¿Va usted a escribir?

—Poco, muy poco; dos o tres preguntas que usted tendrá la amabilidad de contestarnos, y luego... le dejamos descansar, porque los cacereños estamos abusando de su bondad.

—Pero ¿no ha estado usted esta tarde acompañándome por esas calles?

—Por eso mismo; porque ayer y hoy hemos recogido para el periódico las informaciones de sus visitas a las escuelas de los pueblos, y de la capital; falta, como digno remate, su valiosa impresión personal que espera con impaciencia Cáceres entero.

El señor Rogerio Sánchez, con una amabilidad que nunca agradeceremos bastante, nos alienta a entrar en materia.

—¿Qué impresión sacó usted de la jornada del domingo?

—Tuvo dos partes: la parte de los actos de Homenajes a la Vejez en Cáceres y algunos de los pueblos, y la parte de visita a las escuelas.

El acto de Homenaje en Cáceres resultó conmovedor, grandioso, admirable, sencillamente. Yo no había presenciado ninguno de estos homenajes y puede usted asegurar que me emocioné hondamente. Los actos de homenaje en los pueblos por su misma sencillez fueron conmovedores.

Por lo que respecta a la visita de escuelas en Arroyo, Navas, Brozas y Alcántara, estoy encantado. Los edificios son suntuosos, higiénicos y con todas las co-

modidades aconsejadas por la moderna pedagogía.

Pocas escuelas habrá en España como las que he visto en esta provincia.

—¿Qué fué lo que más le agradó de la excursión?

—Lo que me ha cautivado verdaderamente es el magisterio cacereño y los inspectores. Por lo que personalmente conmigo se relaciona he visto con satisfacción que, aparte de los honores debidos al cargo que ostento, me han tratado con afabilidad y con confianza, sin que en ningún momento hayan mermado el respeto a la autoridad. ¡Es tan encantador verse lejos de la tiranía del protocolo, del frío respeto que imponen las jerarquías, que créame usted, estoy orgulloso del magisterio de esta provincia que ha sabido, con un tacto y una delicadeza especial tratar al superior con un cariño y con una efusión difíciles de hermanar!

Recuerdo ahora el caso de aquel maestro de Arroyo del Puerco que después del banquete me hizo, en elocuentes párrafos conmovedores, el ofrecimiento de que el entusiasmo del Magisterio estaba a mi disposición, para bien de la patria.

—El maestro señor Maillo —apuntamos.

—¡Qué bien estuvo en su discurso y con cuanto efusión de su alma hizo patente los sentimientos que animan al Magisterio de esta provincia! En los demás pueblos corroboré estas impresiones gratísimas, pues en cada escuela se nota el mismo afán de trabajo y de mejoramiento.

—¿Y de las escuelas de Cáceres?

—Las escuelas que he visitado no pueden seguir así. Esta contestación lacónica, hizo que le preguntára-

mos si nos autorizaba para darla a la publicidad.

Rápidamente repuso el señor Rogerio Sánchez:

—Le autorizo para que diga eso y todo lo que se le ocurra sobre las razones que tengo para decirlo, como son la importancia de la capital de la provincia, la dignidad de los cacereños, el entusiasmo de la población por las cosas de la escuela, y, en fin, cuanto contribuye a esperar que no esté en peores condiciones Cáceres que muchos de sus pueblos.

—Y usted...

—Yo, en cuanto llegue a Madrid, me enteraré del estado en que se encuentra el oportuno expediente incoado por el Ayuntamiento sobre ofrecimientos de solares y de la aportación de 200.000 pesetas para construir las normales y las escuelas graduadas.

Si el expediente está en buenas condiciones y el arquitecto del ministerio lo informa favorablemente, he adquirido aquí el compromiso formal de ingeniero para que las obras comiencen este mismo año.

Aunque económicamente nos desenvolvemos con estrechez, creo que haciendo previamente el depósito de las 200.000 pesetas, el Gobierno concederá un crédito de 100.000 pesetas, siquiera en este ejercicio, con lo cual podrán comenzar las obras inmediatamente. El resto lo llevaríamos al presupuesto del año entrante. Quiero que Cáceres se acuerde de mí y que desaparezcan esas escuelas.

Y exclama el señor Rogerio Sánchez:

—¡Si serán buenos los maestros de Cáceres, que los padres envían sus alumnos a esas escuelas anti-higiénicas, donde toda incomodidad tiene su asiento!

—Para la provincia entera tiene mucha importancia conocer su autorizada opinión sobre el pleito de las últimas oposiciones. ¿Qué hay de eso?

—Esta misma semana, nos respondió, se conocerán los nombres de los opositores y opositoras aprobados, por las listas que se publicarán en la «Gaceta».

—¿Y de los demás?

—Eso es más difícil que parece. De todas partes de España se han recibido en el Ministerio centenares de soluciones que yo, con buena fe, he leído detenidamente; pero son tan discordantes todas ellas que no

Los peligros del aire

Esta mañana ocurrió en el aeródromo de Getafe un trágico accidente de aviación

Al entrar en barrena una avioneta, se mata un piloto italiano

MADRID, 20 (5/35 t.)

(POR TELEFONO)

En el aeródromo de Getafe ocurrió esta mañana un desgraciado accidente de aviación que produjo penosísima impresión en el ánimo de cuantas personas lo presenciaron.

A las doce de la mañana se hallaba en referido aeródromo, probando una avioneta, el agregado de aeronáutica de la embajada italiana y piloto de aviación, señor Filipo Monti, el cual cayó al suelo con el aparato, matándose.

Había despegado normalmente, pero ya en vuelo observó que funcionaba mal la bomba de aceite, y descendió.

Arregló la avería y volvió a elevarse, logrando, después de un cuarto de hora de vuelo, hacer el «luping» perfectamente; pero al efectuarlo por tercera vez, hallándose a una altura de sesenta metros, se le caló el motor, logrando, aunque no sin esfuerzo, colocar el apa-

rato en su posición normal.

A los pocos momentos, la avioneta entró en barrena, cayendo recta a estrellarse contra el suelo.

Inmediatamente acudieron en auxilio del infortunado aviador cuantos compañeros se hallaban en el aeródromo y cuando se acercaron a la avioneta, solamente pudieron extraer de entre un montón de astillas el cadáver de Filipo, que presentaba una herida en la frente penetrante hasta el centro del cráneo, el cual tenía completamente aplastado. También tenía fracturada la pierna derecha.

El desgraciado aviador contaba veintiocho años de edad y se había casado recientemente. Su esposa reside en Madrid.

Con toda urgencia se dió conocimiento de lo ocurrido a la embajada italiana e inmediatamente se trasladó todo el personal de la mis-

ma al aeródromo. —M.

hay posibilidad de aunar todas las voluntades.

Este asunto lo tenemos ahora para informe del Consejo de Instrucción pública, y hasta tanto que dicho organismo conteste oficialmente, no es prudente que yo adelante una opinión concreta.

Sin embargo, puede usted decir que se estudian dos soluciones probables: una consiste en realizar un ejercicio supletorio, pues si bien es verdad que centenares de opositores han demostrado un positivo valor, sin llegar al límite de la aprobación, es justo que prueben que pueden alcanzar aquel límite, ganando los puntos que les faltan.

Otra solución es seguir la numeración de las oposiciones, hasta cubrir las vacantes.

La primera de estas soluciones es la más pedagógica y la más científica; pero le reitero que de esto no hay nada todavía.

—¿Tardará mucho en conocerse la solución definitiva que se adopte?

—Para fines de este mes quedará terminado este pleito que nos ha producido enorme trabajo y que preocupa seriamente al ministro y al Magisterio todo.

No quisimos molestar más al señor director general de Primera Enseñanza.

Habíamos conseguido de él mucho más de lo que esperábamos.

La delicadeza del señor Rogerio Sánchez nos ha cautivado hasta el extremo de abusar de su bondad, estirando un poco los cinco minutos que pensábamos charlar con él. La provincia de Cáceres, la capital de Cáceres, sus autoridades y el Magisterio sabrán agradecer, como lo hacemos nosotros, el espíritu que anima esta entrevista, para traducirlo en hechos que terminen en plazo breve con la vergüenza de nuestras escuelas y de nuestras normales.

Esuelas de detención

Se admiten para todas las planas del período HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Charlas taurinas El sobrino de su tío

Que estoy muy soso me han dicho hace dos días en mis propias narices; y esto, que por ser axiomático no es ninguna novedad para nadie, tiene de nuevo para mí el que la autora de la gran verdad lo ha sido una lectora y bellísima por cierto.

Esto de saber que yo tengo una lectora, y una lectora muy bella, es completamente nuevo para mí, que jamás soñé que unos ojos bonitos pudieran posarse en mis renglones. Pero ya sé que tengo una (seguramente la única) y que ha tenido el desenfado de decirme en mi cara que estoy soso, lo que equivale... Bueno, se me antoja pensar que tal vez a esta monada le habré parecido salado en aquella otra ocasión.

Verdaderamente, hijita, estoy muy soso, y no hacen falta lentes de aumento para ver lo que siempre estuvo bien patente en mis crónicas; pero, ¿por qué no lo has notado hasta ahora? ¿O es que nunca te atreviste a decirme lo?

Claro está que tienes muchísima razón; el cartel de este año es de los que no pueden pasar sin comentario, porque no siempre se pueden reunir la grandes figuras que en las próximas ferias van a contender en nuestra plaza; pero a fuer de ser tan grande, faltan adjetivos al crítico para calificarlo, máxime si se está en el plan de sosería que no hace mucho me reconocistes; me falta la «sarsa», que diría tío Vidalito. ¿No podrías darme alguna de la muchísima que a tí te sobra, preciosidad?

En fin, «chicoleos» aparte; vamos a ver: ¿qué quieres que te diga de las corridas de este año?

La novedad, ¿verdad?, lo que más nos intriga a los dos, que somos aficionados «chipén». Tú sabes que Márquez, Marcial, Gitaniño, Barrera y Bienvenida, (y de éste hablaremos otro día), son la esencia, la crema pura de la torería actual y por lo tanto se sabe todo lo que se puede saber y se espera todo lo bueno, si es que ellos quieren que sea bueno y todo lo malo si pintan bastos y a los «ases» susodichos les da por el «remanguiyé», Dios no lo permita.

Por eso, aunque nos encanten estos elementos por lo inmejorable, no despiertan grandemente nuestra curiosidad. No es por ahí nues-

tra intriga ni nuestra expectación, que hoy está en Revertito.

¿Quién es Revertito? nos preguntamos los dos, que no sabemos de este joven más que frisa en los diez y ocho abriles y que es muy valiente, según cuentan los papeles. Pues Revertito es hijo de Revertito I y nieto de una hermana de aquel formidable matador de toros que se llamó Antonio Jiménez Reverte. Es, por consiguiente, sobrino de su tío.

Esto me lo ha dicho mi tío Vidal, a quien le he preguntado su impresión, con testándome en estos o parecidos términos:

—Mira sobrino. Er mejó mataó de toros de mi época, y ya a «yovío» un rato, fué Antonio Jiménez Reverte, que tó er való que tenía con los toros se gorvía «jindama» en cuanto su sobrino, Manuel García, Revertito I, padre de este chaval, salía a la plaza.

Este Revertito I, hublera sido una primera figura del toreo si no hubiera sido por el miedo que Reverte tenía a que le «echase mano» un toro a su sobrino, hasta el extremo de cederle la cuadrilla, advirtiéndoles: Mucho «cuidao, que atoreais con er niño».

Tío Vidalito se entusiasma hablando de esta familia de toreros de Alcalá del Río, sin duda porque le recuerda sus tiempos mozos, y llega a contarme detalles insignificantes, como el de recordar que la primera corrida de toros que él vió la toreaban Revertito I y Salerí, el primero también, hasta que le interrumpo:

—Bueno, y ¿qué hay de Revertito el nuestro?

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo

—Pues que este niño va a quitar muchos moños; por que sólo ha estado dos años de becerrista y enseguida pasó del becerro al toro, para ponerse a la cabeza de los matadores, puesto que hoy no hay quien ejecute la suerte más bonita del toreo, que es la «estocá», como él lo hace, yéndose derecho detrás de la «espá», con los pies juntos, que es como matan los «güenos». Ya ves; por matar bien ha «tomao» la última corná y el día 31 te convencerás de que el «chavea» tiene un pundonor tan «exagerao», que no se conforma con matar un toro bien; tiene que matarlos todos con su soberbio estilo, con ese estilo que vemos ya tan de tarde en tarde.

Esto dice tío Vidalito del neófito, mi bella lectora, y es de suponer que sea verdad, porque tío Vidal no miente en estas cosas de toros, que para él son muy serias. Pronto lo veremos y saldremos de dudas, y en tonces... entonces sí que le vamos a echar sal y pimienta a nuestra revista porque me ayudarás tú, ¿verdad?

DON PRUDENCIO

ANUNCIESE EN NUOVO DIA

¡AHORA ME LO EXPLICO!
¿Pero es posible, Carmen?

—Claro que lo es, Lola, y ya viejo.

—Chica, está visto que todas éstas tienen gran suerte, y el caso es que después de ser feota, no la encuentro con gracia para conseguir un hombre como Antonio.

—Pero el caso es que se casa.

—¿Volverás esta tarde?

—No creo; pero de poder reunirnos, antes pasaré por casa de doña Rosa y luego...

Ya en casa de doña Rosa, Lolilla, admirada de la boda que hace Encarna con el joven elegante señor Ruiz, refiere el caso, nada sorprendente, a esta señora, por estar al corriente de todo.

—No sé cómo te extraña; ya sabes, Encarna es una mujer que, además de su coquetería, se vistió siempre en la casa La Muñeca y bien visto está, que la que así lo hace, termina por conseguir sus deseos; mis hijas allí adquieran sus ropas.

—Pues en vista de eso un telefonazo a Carmen y decirle la espero en Alfonso XIII, 2, La Muñeca, la más surtida en géneros de gran fantasía.

ROSENDO CASO

TELÉFONO 388 CÁ CERES

SE VENDE

la casa número 10 de la calle Donoso Cortés.

Para tratar, con Mauricio Durán.

REMITIDO Es justicia, señores... A los maestros de la provincia

Hace — en este mes — un año, que el Magisterio cacereño celebró su primer Congreso Pedagógico, cuya utilidad y recuerdo, en el orden profesional y en la finalidad gratísima de estrechar, fraternalmente, lazos de camaradería entre los que nos dedicamos a las tareas escolares, indudablemente perduran en la mente y en el corazón de los que a él asistimos.

A todos nos consta el éxito de aquella solemnidad que nos honró, elevando nuestro prestigio y enalteciendo nuestra labor ante la provincia y, singularmente, ante la noble ciudad de Cáceres que tuvo respetos y simpatías inolvidables para los maestros nacionales, que en la humildad de nuestra Escuela rural laboramos por el engrandecimiento de la tierra recia y viril de Extremadura, anhelantes del bienestar y del triunfo de la Patria.

A nadie puede habersele olvidado aquella grandiosa sesión de apertura, brillantísima, ni el éxito en el desarrollo de ponencias, ni el acto de clausura. Menos aún el emocionante recibimiento en el cuartel del Regimiento Segovia, verdadero y sencillamente triunfal, donde el coronel — insigne caballero — jefes, oficiales, clases y soldados nos rindieron unos honores de tan vivo afecto, que a fuer de bien nacidos, agradeceremos siempre.

Y todos sabéis, porque lo tenéis grabado en vuestro corazón, quién fué el alma, el organizador de todo, quién el que lo alentó con la gran fuerza del gran amor que profesa a los maestros, el que trabajó sin descanso para conseguir que el I Congreso Pedagógico provincial estuviera a la altura del Magisterio cacereño. ¿Verdad, compañeros, que fué nuestro inspector-jefe, don Juvenal de Vega y Relea, amante de la tierra extremeña y entusiasta propulsor de las escuelas de Cáceres? ¿Y cómo es, que todavía no hemos podido conseguir para él la Cruz de Alfonso XII?

Recuerdo, que el entonces gobernador civil, en la se-

sión de clausura, inició la idea de pedir para nuestro don Juvenal esa distinción, y sus palabras fueron subrayadas con el aplauso unánime de los congresistas, entusiasmados con la idea. Pero ha pasado el tiempo, y como nada se dice, es hora de que los maestros nos unámos — ¡pero todos! — para conseguir que el Gobierno de su majestad recompense a nuestro benemérito inspector. ¡Es justicia, señores! Y para que el bello pensamiento que está en todos nosotros cristalice en la esperada realidad, yo os propongo que el día 29 — vacación escolar y aniversario del Congreso — os dirijáis por telegrama, carta o tarjeta postal al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, adhiriéndoos a la petición, para don Juvenal de Vega, del merecidísimo premio que ya tarda en otorgársele. (La petición oficial se hará oportunamente).

Maestros de Cáceres: De vosotros espero — mi voz es de hermano — que el entusiasmo que el año pasado demostráteis cuando se aludió a esto, se reproduzca ahora, más vivo si cabe, para dar en el Ministerio, en la forma propuesta, la nota simpática y viril, digna de nuestros sentimientos y fiel expresión de nuestro deseo, de que el Magisterio de Cáceres hace Patria en la Escuela; y Patria, al exaltar los justos méritos de un benemérito hijo de España, maestro como nosotros e inspector de valía, cuyo nombre es fama y es prestigio en la Pedagogía nacional.

¡Compañeros: Que la voz de nuestra gratitud y de nuestra admiración sea... ¡JUSTICIA! que consiga para don Juvenal de Vega y Relea la Cruz de Alfonso XII!

EL MAESTRO X.

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto
VIAJEROS Y ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS
DESDE CUATRO PTAS.
General Ezponda, 14. 2.º Izqda. - CÁ CERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO
y toda clase de materiales de construcciones
Oficinas y Exposición
AVENIDA DE LUIS DE ARMINAN, 1
Fábrica y Almacén de Maderas
CARRERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147
OFICINA, 48
CÁ CERES

Automóviles Neumáticos Accesorios

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8-10.

Teléfono 227.

CÁ CERES

Desde Jaraiz Crónica taurina

Al valiente novillero Luis Prado (Litri II), por los triunfos alcanzados en la presente temporada.

Hace algunos años, un torerillo visitaba este pueblo cuando se enteraba que los mozos preparaban algún festejo taurino, con intención de ayudarles algo y sacar alguna pesetilla; fueron tantas las amistades que llegó a crear en esta villa, que no tuvo inconveniente en aceptar una plaza de barbero que le ofrecieron en una de las principales barberías, dando los conocimientos que tenía de dicho oficio. Un día, sin que se supieran las causas, abandona el pueblo y no se vuelve a saber de él. Más tarde y cuando nadie sabía dónde se encontraba, la Prensa publica el nombre de un nuevo torero: Litri III! Los periódicos corren de mano en mano de los jaraiceños, deseosos de leer aquella noticia que publicaban, asegurando que en Litri había algo grande de torero entendido.

Después abandona España y marcha a cumplir numerosos contratos que tenía firmados en América. Los triunfos se suceden unos a otros y Litri va adquiriendo cartel a pasos agigantados. Cuando regresa otra vez a su patria, en Jaraiz no hacía mucho se había inaugurado una plaza de toros. La empresa hace gestiones y no tarda Litri en presentarse otra vez a los que le creían perdido.

Su aparición en el ruedo jaraiceño fué saludada con una gran ovación, a la que él correspondió con visibles muestras de gran alegría. En la lidia de sus dos toros hizo cosas soberbias. Aun me parece estarle viendo. ¡Con qué suavidad y temple ejecutó todas las faenas! Yo, que desde el primer momento comprendí lo que en aquel torero había encerrado, hoy me enorgullezco al ver que no me he equivocado en nada. Litri llegará a la cumbre, porque en este torero hay lo que les hace falta a muchos: ¡vergüenza torera y muchas arrobadas de valor! Varias novilladas lleva torreadas esta temporada y en todas alcanzó triunfos. No hace mucho toreó en Guijuelo, y al llegar yo a dicho pueblo, el día después de la corrida, estuve oyendo los comentarios que hacían de Litri.

¡Es mucho torero! — decían algunos —; lástima que el segundo toro le diera aquel varetazo de tanto arrimarse, sinó corta también la oreja del segundo. Yo estaba sin «chistar» siquiera, dejando

hablar a aquella buena gente del torero que les había cautivado la tarde anterior con su toreo artístico, premiando la labor del diestro con la oreja del primer asado.

En Talavera toreó el 17. ¿Qué fué lo hizo? Casi «ná». En el primer toro armó la revolución toreando con capa y muleta, y a la hora de la verdad lo hizo estupendamente, terminando con el toro de dos pinchazos. Pero donde armó el escándalo fué en su segundo toro. Empezó toreando por verónicas, pasándose el toro completamente al cuerpo. Después ejecuta unas «gaoneras», que ni el mismo inventor las hubiera sacado tan perfectas. (Gran ovación). Después coge los trastos de matar y, tras el brindis de reglamento, se va al toro y empieza con un pase de tanteo, hasta lograr hacerse con el bicho. Coge la muleta con la izquierda como los grandes y dá unos cuantos pases superiores, destacándose dos naturales soberbios. Sigue toreando con la derecha y entusiasmo al público con pases de todas marcas, y termina hincándose de rodillas, con la espalda vuelta al toro, a dos dedos de los pitones.

El público, que hasta entonces había aplaudido sin cesar, enmudece ante la prueba de valor que dá Litri. Hay quien teme la tragedia de un momento a otro. Litri, que ha permanecido dos minutos de rodillas, se levanta como el que no ha hecho nada, en medio de una ovación ensordecedora, y cuando aun no había cesado el público de aplaudir, entra a matar y deja media estocada que hace innecesaria la puntilla.

La ovación se tuvo que oír en Madrid; hubo petición de oreja que el presidente no concedió; ¿Por qué? No lo sabemos, ahora que la ovación valió por todas las orejas que pueda ganar en la temporada.

Y ahora sólo te pido, amigo Litri, que el día que toreés en Madrid, hagas mucho más que lo que hicistes en Talavera, porque tú puedes hacerlo, porque tú unes a la elegancia, el valor, que es la

Canciones del momento

A la Coral Cácerena

¡Nobles hijos de Euterpe que tornais vencedores de la maga Sevilla!... Vuestra ruta triunfal esculpe en el blasón de los patrios honores los laureles ganados por la insigne Coral...

Descendientes egregios de una raza inmortal sois como los de antaño, nuevos conquistadores que dejais la semilla del amor fraternal en la clásica tierra de la luz y las flores...

¡Salud!... ¡Oh, cacereños, misioneros del Arte, trovadores del pueblo cuya musa os inspira y enciende en vuestros pechos santa lumbre del lar!...

¡Ya son arpas eólicas los trofeos de Marte que ha trocado la espada por el plectro y la lira cuando oyó entusiasmado vuestro excelso cantar!...

HIERÓNIMO DE YUSTE

16 Mayo, 1930.

base principal, para escalar el último peldaño en la tauromaquia, y además, por que eres un torero «macho».

De Sociedad

Han regresado de su viaje de novios por varias capitales de España, los señores de Fernández (don Jesús). Bien venidos.—El Corresponsal.

Ford seminuevo, se vende, en inmejorables condiciones.

Razón, en la Administración de este periódico.

DE NORUEGA Horroroso incendio

Telegrafian de Oslo, que ha estallado un violento incendio en unos almacenes de Pergen. El fuego se propagó a una manzana de casas de madera, que quedó completamente destruída, a pesar de los desesperados esfuerzos de los bomberos y voluntarios.

NUEVO DIA
Apartado de Correos núm. 35

Desde Barcelona

Llegada de la representación del Ayuntamiento y Prensa de Cáceres

Innumerables atenciones y deferencias con los representantes de todas las provincias

Ayer han llegado a la Ciudad Condal el representante del Ayuntamiento de Cáceres, primer teniente alcalde, don Arturo García Merino, y don Miguel Giménez Aguirre, que ostenta la representación de la Prensa cácerena, quien nos ha enviado el siguiente telegrama:

«Barcelona, 20 (1'30 madrugada).—La representación de Cáceres hicimos el viaje en unión del representante del Ayuntamiento de Badajoz, señor Castellanos y el de la Prensa pacense, señor Carrasco. Se hallan aquí casi todos los alcaldes de las capitales, mas el de Cartagena, cuyo favor se hizo por excepción. Todos están espléndidamente alojados en el Hotel de la Exposición, número 1.

Ayer cumplimentamos al alcalde de Barcelona, señor conde de Güell, quien nos atendió extremando sus gentilezas e invitándonos a una copa de Jerez; tuvo palabras

muy elogiosas para la región de Extremadura y nos dijo que tenía especial interés en que conozcan los alcaldes el carácter barcelonés para desechar falsas leyendas que existen sobre Cataluña, que solamente desea engrandecer a la Patria y la confraternidad con otras regiones.

Hemos visitado la Exposición y en el «Pueblo Español» experimentamos evocación conmovedora al ver edificios cácerenos exactamente reproducidos.

La iluminación es incomparable.

A las once de la mañana llegan los reyes e infantes y la Diputación ha invitado a los alcaldes y a la Prensa a ir a la estación para recibir a los soberanos.

A las doce y media tendrá lugar una solemne recepción en el palacio del Ayuntamiento, a la que estamos invitados.

Somos objeto de innumerables atenciones y deferencias; se nos ha concedido pase gratuito a todas partes, con servicio ilimitado y gratuito en «taxis».

Reina gran entusiasmo y camaradería entre las autoridades y los compañeros de todas las provincias.—Giménez Aguirre.

NUESTRO CONCEJO

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Permanente

A las siete y veinte de la tarde de ayer, en el despacho de la alcaldía celebró sesión la Comisión Permanente de nuestro Municipio. Presidió el alcalde, don Luis Pérez Córdoba y asistieron los vocales don Daniel Acha Gutiérrez y don Germán Manzano.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, así como las cuentas y gastos de la semana.

Se dió cuenta de una instancia presentada por don Juan Acedo, pidiendo autorización para construir un panteón en el Cementerio y se le concede con arreglo a lo que determinan las ordenanzas.

Otra de don Pedro Javato, solicitando licencia para ceder una finca de su propiedad, acordando concedérsele la previa la presentación de los títulos que le acrediten ser propietario de la misma.

También se concedió licencia a don Federico Rodríguez Serradell para cercar unos terrenos lindantes con la carretera de Trujillo, levantando una cerca de un metro y veinte centímetros de altura, previo informe del ingeniero correspondiente.

A don García Muñoz Torres se le concedió licencia para acometer obras en el alcantarillado de una finca de su propiedad.

Igualmente se concedieron otras licencias de obras en fincas urbanas, solicitadas por varios vecinos, con el informe favorable del señor arquitecto.

Se acordó que el padrón de bicicletas esté expuesto al público durante un plazo de diez días.

Quedó determinado, según corresponde, que la suabasta para instalar un puesto de refrescos en el paseo de Cánovas, se celebre el día 30 del actual, a las once de la mañana, y que sea presenciada por el concejal don Arturo García Merino.

Se dió cuenta de un escrito presentado por los porteros, ordenanzas y «botones» del Ayuntamiento, dando cuenta de que éstos carecían de uniforme de verano, acordándose emplear la cantidad de 500 pesetas, con-

signadas en el presupuesto, para proporcionárselos.

No habiendo más asunto de qué tratar y como ninguna persona del público quiso hacer uso de la palabra, se levantó la sesión.

Esta noche se reunirá el Pleno

Para las ocho de anoche estaba convocado el Pleno de nuestro Municipio, el cual, por no reunirse número suficiente de señores concejales, hubo que suspenderlo para hoy, a la misma hora, en que se celebrará con los que asistan.

Alvarez (Optico)

Graduación de la vista, gratis.
Gafas y lentes ZEISS.

Artículos para regalos

Relojes y máquinas de escribir.
Cintas para máquinas de escribir de todas las marcas.

Relojería de Alvarez

Moret, 14.-Cáceres

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 20 (5'10 tarde).—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente: Cebones, a 3.
Vacas, de 2'78 a 3.
Toros, de 2'98 a 3'13.
Bueyes, de 2'74 a 2'86; promedio, 2'97.

Terneras de Castilla: de primera, de 4 a 4'35; de segunda, de 3'69 a 3'91.

Idem de la Montaña y Asturias: de primera, de 3'48 a 3'69; de segunda, de 3'26 a 3'35.

Idem de Galicia: de primera, de 3'26 a 3'48; de segunda, de 3'15 a 3'26.

Lanares: corderos, a 3'10.
Carneros: a 2'50; promedio, 3'09.

Cerdos castellanos: de 2'20 a 3'25.

Idem extremeños: a 3.—M.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles?

No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades de cliente

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13 (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapiedra
VENTAS A PLAZOS

Al margen de la normalidad

La honradez del gran financiero Calvo Sotelo y los malabarismos de «El Sol»

Suponemos a nuestros lectores enterados de la torpe maniobra realizada por un diario que se dice español, por el sólo hecho de editarse en las entrañas mismas de nuestra Nación. Nos referimos, naturalmente, a «El Sol».

A este diario, criatura plena de egoísmos y de pasión, se le ocurrió no ha mucho una genialidad,

¡Oh! ¡Las genialidades de los niños mal educados. El, el niño, el infantil planeta, el planeta «extra-celeste», el niño que ni siquiera es de Ecija por falta de lo que nosotros sabemos y sobras de lo que todos se figuran, (véanse honradez e hipocresía, Diccionario Tarari) quiso borrar de la mente de los españoles el alto concepto en que todos tenemos al benemérito español, señor Calvo Sotelo.

Empezó balbuceando los vocablos déficit, Deuda, de apreciación monetaria, despilfarro, ruina de España, (véase patriotismo, Dic. cit.) y acabó en donde tenía que acabar, en incompatibilidades. Y tanto lloriqueó «nuestro» niño, este «Sol» que soñó una mala noche ser órgano de la U. P., y se lo hubiera creído si «La Nación» no le hubiera dado un mal despertar—desde entonces son sus rabietas—, tanto lloriqueó, repetimos, que algunos creyeron la sinceridad de sus berrinches. (Entre este «algunos» no estaba Unamuno, quien podría hacer una bonita paradoja con la sinceridad de esta «criatura», aparte de que el tal «capicúa» estaba más allá de Irún, llevado «por sus afanes turísticos»).

A todo eso de déficit y demás, contestó nuestro españolísimo ex ministro con unas notas tan claras, tan patrióticas y tan armoniosas, que ríanse ustedes de Guerrero, Guridi y su simpatiquísima comparsa.

Nuestro pobre niño, aturdido por tanta nota, se fué, como vulgarmente se dice, con la música a otra parte.

Y ya lo tienen ustedes con las famosas incompatibilidades.

Recortó a su gusto un Real decreto. Lo interpretó honradamente, sin malicia, como él dijo; es decir, habiéndose luego... Luego, lo que entre líneas daba a entender, mereció justamente le energética repulsa de los españoles que saben agra-

decir los sacrificios de los que honradamente, patrióticamente, han puesto su salud y su talento al servicio de España.

El señor Calvo Sotelo le contestó dándole una lección de Exégesis que «El Sol», orgulloso, no aceptó, y por fin, el ex ministro, asqueado de tanto cinismo, llevó el asunto oficialmente. El Consejo de ministros de anteaer facilitó la siguiente nota oficiosa:

«PRESIDENCIA.—Expediente promovido a instancia de don José Calvo Sotelo, consultando su caso de supuesta incompatibilidad... «Se propone la compatibilidad.» conforme al Real decreto de 24 de Diciembre de 1928...» Es decir que «El Sol» no supo interpretar este Real decreto y que el señor Calvo Sotelo puede seguir en su actual cargo.

Y nos preguntamos ahora: ¿Tendrá «El Sol» el valor de excusarse ahora con tanta humildad como audacia tuvo para injuriar?

¿Y qué pretende con sus campañas de difamación contra uno de los más destacados prestigios de nuestra Nación? ¿Acaso depende el porvenir de España de que el señor Calvo Sotelo ocupe o no la presidencia del Consejo de Administración del Banco Central?

¡Cuánta miseria y cuánto contraste! Fíjate bien ahora, lector, y piensa después cuanto quiera: «Mientras unos cuantos despechados que no tienen nada que perder explotan el tan cacareado tópico de la ruina de España, y culpan de ella al señor Calvo Sotelo, el Banco Central ofrece a la rectitud y talento de este financiero la administración de sus millones».

¿Necesitaremos ahora esforzarnos en señalar los móviles que impulsaron a «El Sol» en esta reproducible campaña?

¿No sería más patriótico y más fácil para este diario confesar la excelente y sana situación de nuestra Hacienda?

¿No sería más leal y más «español» proclamar y corear las voces enérgicas pero respetuosas, de todas nuestras regiones, que piden continuamente la prosecución de las obras concebidas por el intelecto creador de Guadalhorce, sostenidas hábilmente por Calvo Sotelo e iniciadas bajo los auspicios

Gran Restaurant Correos

Plazuela de la Concepción, número 13

CACERES

(Antigua Casa de Correos)

Se sirven cubiertos y a la carta. Especialidad en Bodas y Banquetes.

de aquel general que ha sido en esta centuria el representante más genuino de la raza hispana—corazón, fe y optimismo—y que han estado a punto de ser suspendidas por el actual Gobierno, desorientado—justo es decirlo—por el comadreo de ciertos periódicos y por la ruina y necia soberbia de los que, pidiendo responsabilidades que nadie elude, pretenden sincerarse de sus antiguos desaciertos, desaciertos que España podrá perdonar, pero no olvidar? ¡Indudablemente! Ese es el camino. Camino que no se podrá andar nunca con el lastre de la pasión y del egoísmo. ¡Ese es camino de los hombres de paz; de los que tienen un ideal santo: España, y algo que sacrificar en el altar de este ideal: talento y salud.

Y este es, cacereños, el «verdadero caso Calvo Sotelo», un modesto español, que es un gran financiero.

E. OLORIZ.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Venta clandestina de terciopelos de la catedral de Las Palmas

POR TELÉFONO

Madrid, 20 (6'40 t.)—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Instrucción pública, don Elías Tormo, les dió cuenta de que el conflicto estudiado estaba casi resuelto, volviendo a la normalidad todas las universidades del reino.

El incidente que ha tenido lugar en la de Santiago, no ha tenido ninguna importancia, pues según las noticias comunicadas por el rector, se trata únicamente de que varios alumnos se abofetearon por diferencia de apreciaciones en la cuestión escolar.

También dijo el ministro que había recibido una denuncia suscrita por varias señoras de Las Palmas dando cuenta de que se han vendido ilegal y clandestinamente varios terciopelos de gran valor artístico e histórico de aquella catedral.

Inmediatamente el ministro ha ordenado la apertura del oportuno expediente para depurar las responsabilidades que se deriven de este hecho.—Mencheta.

NUEVO DIA

SE VENDE EN CACERES EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE SAN ANTON Y CANALEJAS.

Reorganización de las fuerzas peninsulares de Africa

POR TELÉFONO

Madrid, 20 (5'20 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», publica las siguientes disposiciones:

—Nombrando consejero de Sanidad al inspector médico de segunda clase, don Félix Echevarría.

—Nombrando la comisión administrativa para la adquisición de vestuario y equipo militar.

—Publica la oportuna circular para la reorganización de las fuerzas peninsulares del ejército de Africa.

El regimiento de Africa y batallones de Barbastro y Simancas, se trasladarán de guarnición a la península, quedando, respectivamente, en Ciudad Real, Segovia y Alava.

Los regimientos de Ceuta, Melilla, Ceriñola y San Fernando, se reorganizarán de nuevo.

Además se suprimen varias baterías y se reduce el contingente de Ingenieros e Intendencia.—Mencheta.

Veraneo en Bejar

Se arriendan dos piso de nueva planta con ocho habitaciones y cuartos de baño, en unos de los mejores parajes de Béjar, animado y cerca de la población.

Para informes, su dueño señor Paredero, la Corredera, Bejar.

MUERTOS ILUSTRES

El doctor Ureña y el vicealmirante Pintado

POR TELÉFONO

Madrid, 20 (5,10 t.)—Esta mañana ha fallecido en esta Corte, el decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, señor Ureña, cuya muerte ha causado general sentimiento.

También ha fallecido el vicealmirante señor Pintado, quien gozaba de general estimación.—Mencheta.

EL METODO ASUERO

Los éxitos de un discípulo suyo

Cablegrafían de Buenos Aires que un médico argentino, discípulo del doctor Asuero, ha realizado ayer, al parecer con éxito asombroso, diez operaciones, la mayoría de ellas en paralíticos, en las salas del diario «La Razón».

LABOR PEDAGOGICA

Una felicitación efusiva a los alumnos de Literatura de la Normal de Cáceres

La labor de divulgación cultural que realizan los alumnos de la clase de Gramática y Literatura de la Normal de maestros de Cáceres, de la que es profesor don Eduardo Málaga, mediante conferencias de crítica del arte literario, cuyas informaciones hemos publicado en nuestras columnas, ha merecido que se conozca en las altas esferas de Instrucción pública, mereciendo toda clase de plácemes.

Un ejemplo de cuanto decimos, es la siguiente tarjeta que el director general de Primera Enseñanza ha dirigido al alumno don César Alonso Herrero.

Dice así: «Al señor don César Alonso saluda afectuosamente y le da la enhorabuena por su trabajo acerca de Lope de Vega, así como felicita al profesor que tan buenos discípulos logra.—J. Rogerio Sánchez.—13 Mayo 1930. Madrid.»

Nosotros nos hacemos so lidarios de esa felicitación, extensiva al señor Málaga y a la Normal de Cáceres por su fecunda labor pedagógica.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 11'45 ídem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 ídem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.

Mérida, tren número 752, 20 40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.

Mérida, tren número 753, (mensajerías), 8'10 mañana.

Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida, tren número 713, (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19 30.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 ídem.

NOTICIAS DE TOLEDO

Estancia de los congresistas de la Propiedad Urbana

POR TELÉFONO

Madrid, 20 (6'22 t.)—De Toledo nos dan cuenta de la llegada a aquella población de los miembros que han tomado parte en el Congreso de la Propiedad Urbana, recientemente celebrado en Madrid.

Los congresistas dedicaron toda la mañana a visitar los principales monumentos artísticos de la Ciudad Imperial.

A mediodía fueron obsequiados con un espléndido banquete.—Mencheta.

Un banquete

Con el fin de celebrar el resonante triunfo obtenido por el valiente y elegante novillero Antonio Carriches, en la plaza de Manzanares, el día 11 del actual, la «Peña Carriches» ha organizado un banquete para el domingo 25 del actual, al cual asistirá el citado diestro, que ha sido nombrado presidente honorario, en cuyo acto le será entregado el nombramiento y un magnífico estoque, que su «peña» le regala.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presencien su tirada.

UNA DESGRACIA

Se ahoga un joven

Informan de Tenerife, que cuando se bañaba en la presa de Tahodio se ahogó el obrero Tomás Hernández, de 17 años de edad.

ACCIDENTE DE AVIACION

Aterrizó violentamente una avioneta y resulta con heridas graves una señorita

POR TELÉFONO

Madrid, 20 (6'14 t.)—Participan de Talavera de la Reina, que en las inmediaciones de aquella ciudad este mediodía aterrizó violentamente una avioneta de Madrid, pilotada por el mecánico de aviación, José Ortiz, a quien acompañaba la señorita Olga Calvino.

El mecánico resultó con lesiones leves y la señorita sufre heridas de mucha gravedad.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

CÁCERES
Instituto, número 6

Desde Robledollano El cumpleaños de su majestad el rey

Con motivo de celebrarse en este día la fiesta natalicia de su majestad el rey (que Dios guarde), se ha celebrado en este pueblo, con gran brillantez, la concebida en los siguientes términos:

1.º Después de un cambio de impresiones por las autoridades locales, se acordó en principio enviar, como se hizo, un afectuoso telegrama de felicitación al monarca.

2.º Celebrar una recepción oficial en el Ayuntamiento presidida por el señor alcalde y demás autoridades, por donde desfilaron gran número de vecinos, sin olvidar el de señoras, que también quiso testimoniar de esta manera su adhesión a la Monarquía.

Terminado este acto, que resultó en extremo brillante, fueron invitadas autoridades y vecindario, por nuestro celoso cura párroco, don Melquiades García Díaz, para asistir a la iglesia parroquial de San Bas, donde se cantó después de un prolongado repique de campanas un solemne Te Deum, rogando a Dios por la conservación de la vida de nuestro Augusto Soberano. Inmenso gentío de todas clases sociales concurrió al templo, viéndose éste totalmente lleno de fieles, quienes a la terminación del mismo y a su salida prorrumpieron en entusiasta clamoreo.

¡Viva Dios! ¡Viva España!
¡Viva el rey!

Entre los numerosos asis-

tentes pudimos distinguir, además de los señores maestros nacionales, a nuestro buen amigo don Manuel Donoso, maestro de Roturas de Cabañas; al oficial de Secretaría Manuel Carrasco Estrella, y a los propietarios Estanislao García, Serafín Muñoz, Régulo y Casto Cerzo, Angel Muñoz García, Gregorio Rubio Sánchez y otros, sin olvidar a nuestro buen amigo y secretario de este Ayuntamiento, don Francisco Vázquez.

También estuvo representado el género femenino por el gran número de señoritas, entre las que se destacaban por su belleza, las simpáticas Polonia Mateos, Benilde Curiel, Benedicta Sánchez, Valeriana Fernández, Juana Carrasco, María Ruiz, Sofía Muñoz, Petra Curiel e Inés Carrasco.

Y, por último, no he de terminar estos mal hilvanados renglones sin hacer constar, que a pesar de no haberse celebrado en años anteriores la fiesta que hoy nos ocupa, resultó ésta tan efusiva y patriótica de adhesión a la Monarquía como se esperaba de este vecindario, que en todo momento dió pruebas del más acendrado amor y fidelidad a su rey.—El Corresponsal.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, 27.—TELÉFONO 21.

Para Primera Comunión

Lo mejor de lo mejor es el inmenso surtido de Velos, Trajes, Coronas, Medias, Libros, Rosarios, Bandas y Cintas, que presentan:

Las Modas de París

ALFONSO XIII, NUMERO 12

Mundo conocido

LLEGARON:

Con su esposa, el secretario del Ayuntamiento de Talaván, don Julián Alvarez Uribarri.

SALIERON:

Para Alcántara, don Francisco Dato.

PETICION

DE MANO:

En Madrid ha sido pedida a nuestra ilustre colaboradora, la abogada señorita Concha Peña, la mano de su hermana la bellísima Dolores Peña, por don Enrique M. Carvajal, para su hijo don Rafael Manrique.

Con este motivo, se han cruzado valiosos regalos entre los novios y familiares.

Carpintería y Ebanistería
— de —

Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

El día en la Audiencia

Sala de lo Criminal.—Para mañana no hay señalamientos.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de instrucción de Logrosán, se ha dictado sentencia contra Domingo Sanromán Trejo, absolviéndole del delito de infracción de la ley de Caza, de que se le acusaba.

Señalamientos para mañana

Sala de lo Civil.—Pléito procedente del Juzgado de 1.ª Instancia de esta capital, seguido entre don Andrés Hurtado del Valle con doña Micaela Mayoralgo y Torres Cabrera, sobre reclamación de derechos relacionados con la patria potestad.

Defienden a las partes los letrados señores Belmonte y Rosado, representándolas los procuradores señores González y Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Torres. Secretaria del señor Repetto.

LA DEFENSA DEL CASTELLANO

Un homenaje al señor Francos Rodríguez

POR TELEFONO

Madrid, 20 (5 22 t).—El próximo sábado será obsequiado con un banquete, que le ofrecen sus numerosos amigos y admiradores de esta Corte, el ilustre periodista don José Francos Rodríguez.

Este homenaje ha sido motivado por el curso de conferencias por «radio» que desarrolló el señor Francos Rodríguez en defensa del idioma castellano.—Mencheta.

INFORMES Comerciales y PERSONALES en España y Extranjero, con absoluta RESERVA.—CERTIFICADOS de PENALES, al día, TRES PSETAS.—Comisiones Generales.—Cumplimiento de EXHORTOS.—Compra-Venta de Fincas.—Hipoteca.—Casa fundada en 1908.—Director: Antonio Ordóñez.—Agente Colegiado.—Preciados, 64 Madrid.

Desde Sevilla

Esta mañana ha reanudado el vuelo en Tablada el «Conde Zeppelin»

Lleva a bordo 19 pasajeros y 1.000 kilos de carga

MADRID, 20 (5 55 t.)

Comunican desde Sevilla, que durante la madrugada última se comunicaron al comandante del dirigible «Conde Zeppelin», los partes meteorológicos recibidos de distintas naciones sobre el estado atmosférico en la ruta de América.

También de madrugada comenzó la operación de inyectarle gas al dirigible cosa que resultó muy lenta por la gran capacidad de la aeronave. Para esta operación se había llevado una bomba especial del parque de aerostación de Guadalajara.

A las seis de la mañana comenzaron los trabajos de desamarre, que duraron hasta las ocho, cooperando los ingenieros de la casa constructora e ingenieros españoles, civiles y militares.

Desde las primeras horas de esta mañana concurrió

Diputación provincial Sesión de la Comisión permanente

Ayer se reunió la Comisión permanente de la Diputación provincial, presida por el señor Berjano y con asistencia de los diputados señores Dueñas, Calles, Roper, Gutiérrez y de la Calle.

Se aprueban los Padrones de cédulas personales formados por los Ayuntamientos de Valverde del Fresno, Valdeobispo, Cañamero, Jarrilla, Garciaz y Casas de Miravete.

Se acuerda conceder un donativo de 75 pesetas para un rancho extraordinario de los presos del Correccional.

Caminos

Se conceden prórrogas para terminar obras de caminos vecinales a don Crisanto Marcos Jiménez, contratista del Navalmoral de la Mata a Jarandilla; a la alcaldía de Abertura, a la de Deleitosa y a la de Arroyomolinos de Montánchez.

Autorízase a la Jefatura de Telégrafos en esta capital, para instalar una red telegráfica que afecta al camino de enlace de las carreteras de Salamanca a Cáceres y Trujillo a Cáceres.

Se aprueban certificaciones de obras realizadas en los siguientes caminos vecinales:

Hinojal a Santiago del

Campo; Montehermoso a enlazar con el trozo segundo de la carretera de Plasencia a la Alberca; de Santibañez el Bajo a Guijo de Granadilla; de Descargamaria a la carretera de Valverde del Fresno a Hervás; Almaraz a Casatejada; Deleitosa a la carretera de Madrid a Portugal; Valdelacasa de Tajo a la carretera de Navalmoral de la Mata a Guadalupe; Plornal a Garganta la Olla; de Guijo de Granadilla a la Estación de Olivá y Villar; de Arroyomolinos, de Montánchez a la carretera de las Herrerías; de Santiago del Campo a la carretera de Cáceres a Torrejón el Rubio; Navalmoral de la Mata a Jarandilla; Arroyomolinos de la Vera a la carretera de Plasencia a Oropesa; Madroñera a la carretera de Plasencia a Logrosán; Segura de Toro a la Estación de Aldeanueva del Camino.

Se acordó abrir concurso para la impresión y publicación del «Boletín Oficial» de la provincia, durante el año de 1930.

Se nombra ayudante segundo de la Sección de Obras y Vías provinciales a don Joaquín Granado Jiménez.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don José Luna Melendez.

Guardia: Teniente, don Eduardo Pérez Moliner.

Imaginería: Teniente, don Angel Rodríguez Bravo.

Vigilancia: Teniente don Florentino Garde García.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno: Café.

Primera comida: Sopa de pasta, cocido con carne y vino.

Segunda comida: Arroz con gambas, pescado frito y vino.

Me repugnan más los valientes de ahora, que los cobardes de antes
SANCHEZ GUERRA

Escuela Normal de Maestras

Los exámenes de las alumnas no oficiales

Por la Secretaría de la Escuela Normal de maestras de Cáceres, se nos ruega la publicación del siguiente anuncio, para que llegue a conocimiento de los interesados.

En los días y horas que a continuación se expresan, tendrán lugar los exámenes ordinarios del presente curso:

Día 2 de Junio. A las nueve: Ingreso.

Día 4. A las nueve: Aritmética 1.º, 2.º y Álgebra, Teoría, Gramática 1.º y 2.º y Literatura.

Día 5. A las nueve: Caligrafía 1.º y 2.º, Pedagogía 1.º y 2.º, Historia de la Pedagogía y Derecho.

A las diez: Geografía 1.º, 2.º, 3.º y 4.º.

A las quince: Física, Historia Natural y Química.

A las diez y seis: Dibujo 1.º y 2.º y Francés 1.º y 2.º.

Día 6. A las nueve: Historia 1.º, 2.º, 3.º y 4.º Prácticas 1.º y 2.º.

A las quince: Música 1.º y 2.º y Religión 1.º y 2.º.

Día 7. A las nueve: Labores 1.º, 2.º, 3.º y Economía.

Día 9. A las nueve: Segundo llamamiento de ingreso.

A las diez: Segundo llamamiento de asignaturas.

Día 10. A las nueve: Re válida.

Las alumnas de Prácticas de enseñanza, deberán entregar tres días antes del examen la Memoria reglamentaria y los certificados que acrediten haber efectuado tales Prácticas.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1 Teléfono 178

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:
San Pedro, 13, y Parras, 31.—CACERES

Vida provincial

Ceclavín al día

Un día de la tierra.—Notas religiosas y municipales.—De la vida de sociedad.—La abundancia de perros vagabundos.—Otras notas locales

Ayer fué un día de la tierra. Un día peculiar, de los que únicamente se pueden gozar en los climas meridionales.

Y todo lo hizo el sol que, como los buenos, nos quiso demostrar que estamos en fecha adelantada de Mayo, y que, próximos a las corridas de la Feria de la capital, quiere contribuir a que dicha ciudad huela a toros, porque indudablemente, en estos días de bochorno, huele a toros.

Ayer—repito—fué un día de la tierra, un día lleno, plebético, de ese voluptuoso ambiente de nuestro solar, en el que hay mujeres morenas como aquellas que, según la última «charla» de García Sanchiz, se parecen a la guitarra, en el que se exhiben claveles rojos como la sangre y en el que diría un poeta que hay ambrosía...

Hicieron su aparición las sombrillas y los abanicos. Los abanicos de la rueda de la fortuna, a los que se le pide por la suerte; también en el paseo ví yo deshojar una florecita blanca, hoja tras hoja, representando cada una un sí o un no, que los enamorados saben lo que significa...

En las notas religiosas podemos consignar el ejercicio de las flores en el templo parroquial; y en el «Muni» nada el sábado, porque faltó el alcalde que asistió al acto que se celebró en la capital de la provincia.

Hemos tenido el gusto de saludar al digno profesor del seminario conciliar de Coria, don Ramón Delgado Fernández.

Ha estado en ésta de Cañaveral, nuestro buen amigo don José Domínguez.

Han regresado de Talavera de la Reina, nuestros estimados amigos don Juan Galán y don Miguel del Río.

De Acehuche, con su distinguida familia, pasó el día de ayer en ésta al lado de sus hijos los señores de Plasencia, el alcalde de dicho

pueblo, don Bruno Muñoz de Lucas.

Y falta otra cosa: lo de los perros vagabundos, sobre lo que podríamos decir con el poeta: «cuantis llega esti tiempo, compadri, se nos llenan las callis de perru». Y claro: los perros ladra que ladra y los vecinos sin pegar el ojo, vuelta que te vuelta en la cama.

Es el colmo, señores; esto es inaguantable, y como es inaguantable y sé perfectamente que tal cosa no la conoce nuestro alcalde, lo pongo en su conocimiento, teniendo la convicción que tan pronto como llegue a su noticia va a terminarse, y así lo hago. Os prometo que dentro de unos días, queridos convecinos, dormireis tranquilos a pierna suelta libres de las juerguecitas que los «canes» se traen en las altas horas de la noche.—El Corresponsal.

Hoy, 19 Mayo 1930.

Tomás Martínez Lobo

MOLDURAS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA Fachadas e interiores

Talleres: General Margallo, núm. 6-bajo CACERES

DE ALEMANIA

Entrega de un memorandum

Telegrafían de Berlín, que el embajador de Francia en aquella capital, señor de Margerie, ha entregado al secretario de Estado de Negocios Extranjeros, señor Schúbert, el memorandum de Briand sobre proyecto de unión federativa de los Estados Unidos Europeos.

Casa Castaño

Carveza "El Agulla" en bock Todos los días Mariscos Moret, 7. Teléfono, 197 CACERES



KELLY

VEGEN POR SU CALIDAD

Si no conoce usted este neumático, pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

Concesionario exclusivo en Cáceres, Trujillo, Montánchez y Navalmoral de la Mata

Empresa de Automóviles del Oeste

C. de Sa amanca. Representante general para España.—Aparato 935.—Madrid.

Escuela Normal de maestros

Los exámenes para los alumnos de enseñanza no oficial

Por la secretaría de la Escuela Normal de Maestros de Cáceres, se nos ruega la publicación del siguiente anuncio para que llegue a conocimiento de los interesados.

En los días y horas que a continuación se expresan, tendrán lugar los exámenes ordinarios del presente curso para los alumnos de enseñanza no oficial

Día 2 de Junio. Ingreso, a las ocho horas, Dibujo, a las quince. Música 1.º y Pedagogía 1.º, a las quince y media.

Día 3. Caligrafía 1.º, a las nueve. Religión e Historia Sagrada y Nociones de Aritmética y Geometría, a las nueve y media. Música 2.º, Teoría y práctica de la Lectura y Nociones de Geografía, a las quince.

Día 4. Caligrafía 2.º y Aritmética y Geometría, a las nueve. Pedagogía 2.º, a las diez. Historia 1.º, Gramática 1.º y Física, a las quince.

Día 5. Algebra, Geografía de España y Religión y Moral, a las nueve. Historia Natural, a las once. Dibujo 2.º y Prácticas de enseñanza 1.º, a las quince. Historia de la Edad Media, a las diez y seis.

Día 6. Química, Agricultura, Gramática 2.º, Geografía Universal e Historia de la Edad Moderna, a las nueve. Francés 1.º y 2.º. Historia de la Pedagogía y Derecho, a las quince.

Día 7. Literatura Española, Geografía 4.º e Historia Contemporánea, a las nueve. Prácticas de enseñanza 2.º, a las quince.

Día 9. Segundo llamamiento, a las diez. Reválidas a las once.

Advertencia.—Los alumnos de Caligrafía, Dibujo y otras enseñanzas que tengan hechos trabajos, muestras o colecciones, las presentarán en el acto del examen, sin perjuicio de verificar ante el Tribunal correspondiente las pruebas a que se les someta.

Los alumnos de Prácticas de enseñanza, deberán entregar tres días antes del examen las Memorias reglamentarias y los certificados que acrediten haber efectuado tales prácticas.

Filosofía ligera

Pensamientos

Leo en «Contemplaciones» de Víctor Hugo:

«Cada fauce es un abismo; el que come asesina; el animal tiene dientes y garras, raices el árbol; todo agarra, todo abraza para morder y matar; el llamado orden de la Naturaleza es un crimen universal, monstruoso.»

Siendo lo que Víctor Hugo expresa, una ley natural, naturalísimo debía ser que al contemplar todos los días los innumerables hechos trágicos que la ley natural confirman, los viéramos con indiferencia, sin emoción y sin sentir compasión ni piedad, y sin embargo las sentimos, y tan hondísimas, que nos entristecen y hacen llorar.

¡Dios mío, Dios mío! ¿Por qué y para qué en este mundo de naturaleza cruel, de ley, de vida dura, en que para vivir unos seres hay que matar a otros, has dado al hombre un corazón compasivo y amorosísimo?

Morir de repente, a mano airada, de un tiro en la cabeza, es una gran desgracia; pero mejor y preferible a morir uno en su cama en un largo suplicio de dolores y miserias, desfallecido y sufriendo continuos desmayos, llagado, ahilado, podrido, ¡hecho basural, cual ocurrió a Felipe II, aquel poderoso monarca que fué rey de España cuando en los dominios de España no se ponía el sol.

El padre Quevedo, testigo presencial de su muerte, dice: «Para Felipe II, la enfermedad fué implacable; el ardor de la calentura, la sed insaciable de la hidropesía, los dolores rabiosos de las úlceras, el no poderse mover, teniendo que estar siempre en una misma postura, sin ser posible mudarle de ropa que despedía pestífero hedor; todo angustiaaba cruelísimamente al rey, sumergido en la cloaca más inmunda que pueda imaginarse. La asquerosa podredumbre se comunicó a sus espaldas primero y a su cuerpo todo después; desde el dedo pulgar del pie hasta el colodrillo de la cabeza, todo era una llaga repugnante y fétida.

Después de serle administrada la Extremaunción, a las dos de la madrugada del 1.º de Septiembre de 1598, por don García de Loaisa,

arzobispo de Toledo, el rey llamó a su hijo y entre delirantes ayes de dolor, le dijo: «Mira lo que soy, contempla en lo que paran las grandezas del mundo».

Ya que se robe, debe robarse de verdad; en cantidad que transforme el pobre en rico; pues a uno que haya robado mucho, la sociedad lo estima como persona respetable, de alta categoría.

Además, al que mi consejo siga, no se le podrá decir lo que en cierta ocasión oí decir a un opulento comerciante, refiriéndose a un sobriño suyo, procesado por haber robado trescientos reales: «Este pariente mío ha deshonrado a toda la familia y nos ha puesto en redículo estúpidamente porque ha venido a emporcarse en una insignificancia».

De robar millones, el tío del ladrón hubiera dicho lo que en «El rey que robó» expresa el padre de la joven raptada, al saber que el que se la llevó fué el rey:

—¡Mi hija ha huído con el rey, con el rey! ¡Qué honra para la familia!

JOSÉ IBARROLA

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27 Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o cauchú. Composturas en el día.

HONROSA DISTINCION

El uniforme que el príncipe de Asturias usó cuando fué soldado

Mediante la petición y conforme a los deseos del coronel don Antonio García Pérez, gentilhombre de su majestad, su alteza real el príncipe de Asturias se ha dignado enviar como prueba de afecto al regimiento de Infantería Segovia, y para el «Museo-Biblioteca del Soldado», el uniforme que usó siendo soldado en el regimiento Inmemorial del Rey, número 1.

Al enviar referido uniforme de paño, el príncipe de Asturias envía asimismo un cariñoso saludo a la oficialidad del Segovia.

Felicitamos al coronel García Pérez y a todo el regimiento por tan honrosa y preciada distinción.

José Candela Magro CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Alpargatas y Calzados
(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)
EVARISTO MALAGA
CACERES
La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

Sandalias y Zapatillas

«VULCAIN»
UN SIGNO DE DISTINCION Y ELEGANCIA
ES EL USO DEL RELOJ «VULCAIN»
POZAS
Moret, 18 CACERES Telf. 435

EL SANATORIO PUEBLO DE CALZADA
CERVEZA EN BOCK «EL AGUILA»
Todos los días mariscos
Servicio a domicilio - Teléfono 204

En Trujillo y Sierra de Fuentes
El director general de Primera Enseñanza visita los monumentos y asiste a la inauguración de unas escuelas

Un recorrido por la parte antigua de Cáceres.--El regreso a Madrid

El director general de Primera Enseñanza, acompañado por los señores Alvarez Ude, Leal Ramos, Vega y Relea, Cámara, Calvo y otras personas, salió ayer por la mañana con dirección a Trujillo, con el fin de visitar la parte histórica de aquella ciudad.

Fue recibido por el alcalde señor Pérez Aloe, maestros y representaciones oficiales.

Recorrieron los monumentos arquitectónicos y artísticos, admirando sus bellezas.

Cerca de las doce emprendieron el regreso hacia Sierra de Fuentes para inaugurar las escuelas de aquel pueblo.

Se les tributó a los ilustres viajeros un recibimiento entusiasta por parte de todas las autoridades y del vecindario en masa.

En los nuevos locales escuelas se verificó un acto pro cultura, pronunciando discursos el alcalde, el maestro nacional, señor Mena; don Vicente Holgado, el cura párroco, señor Gómez; don Antonio Silva, el inspector de Primera Enseñanza, señor Cámara, y el director general, que hizo el resumen.

El señor Rogerio Sánchez y sus acompañantes fueron obsequiados con un lunch en el Ayuntamiento, emprendiendo seguidamente el regreso a la capital.

Un banquete

En el Círculo de la Concordia se celebró a mediodía un banquete, que tuvo carácter íntimo, en honor del director general, asistiendo todos los elementos de Primera Enseñanza de la capital: maestros nacionales, profesores y profesoras de las Escuelas normales, inspectores de Primera Enseñanza, jefe de la Sección administrativa y don León Leal, especialmente invitado.

La comida transcurrió en medio de la mayor cordialidad y animación, no pronunciándose ningún discurso.

En las escuelas Normales y Graduadas

Por la tarde, a las cinco, estuvo el señor Rogerio Sánchez en la escuela Normal de maestros, siendo recibido por todos los profesores.

Recorrió detenidamente el edificio, lamentando la insuficiencia del local y las malas condiciones higiénicas, diciendo que este edificio es impropio del fin para el que se destina.

Luego visitó la escuela Normal de maestra, que si bien no está en tan malas condiciones como la de maestros, también resulta insuficiente de capacidad y de higiene.

En el piso bajo de la Diputación provincial recorrió las escuelas graduadas de niñas, que le causaron penosa impresión.

Después se trasladó a la escuela graduada de niños establecida en los bajos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, no ocultando a las personas que le acompañaban el doloroso efecto que le causaban las escuelas.

En el segundo grado, exclamó: «Estas escuelas no son malas, son peores. Esto es imposible y hay que construir las nuevas enseguida.» Más tarde visitó el director general el Instituto, recibiendo en la puerta de aquel centro el director, don Antonio Silva, catedráticos y profesores.

Recorrió todas las dependencias, mostrándose muy satisfecho de la visita.

Admiró detenidamente la Biblioteca y Museo provincial, siendo obsequiado con un refresco en el despacho del señor director.

Más tarde visitó la parte antigua de Cáceres, el templo de Santa María, Casa del Sol, Casa Arabe de la calle Aldana, y aljibe de la Casa de las Veletas.

Regreso a Madrid

En el rápido regresaron anoche a Madrid el director general de Primera Enseñanza y el asesor actuarial del Instituto Nacional de Previsión, señor Alvarez Ude.

A la estación acudieron numerosas personas para despedir a los ilustres viajeros.

El director general de Primera Enseñanza expresó a todos su satisfacción por los actos a que había asistido y su gratitud por las muestras de cariño y atenciones que había sido objeto, reiterando sus ofrecimientos en beneficio de Cáceres y de los pueblos de su provincia.

FOTOGRAFIA
Almacenes TERIO
PRESENTARA
el próximo Domingo su
EXPOSICION ANUAL DE ABANICOS
Los modelos más ELEGANTES y de MEJOR GUSTO los encontrará usted en esta CASA.

EN LA RUTA

Las escuelas de Cáceres

Diputación provincial de Cáceres. Ayuntamiento de Cáceres, pueblo de Cáceres: el director general de Primera Enseñanza, ha visitado las escuelas donde se educan nuestros hijos y ha comprobado personalmente con honda amargura que no son buenas, ni siquiera regulares, sino malas, muy malas peores, según frase del propio director general.

Con relación a las normales de maestros y maestras, puede decirse otro tanto.

Y ha resaltado más esta impresión desagradable en tan alta autoridad en la materia, después de visitar las escuelas de varios pueblos, que son de las mejores de España.

«Esto no puede seguir así, ha dicho también el propio director general».

Y para que esto no siga así por más tiempo, ha dado una fecha breve, cualquiera dentro de este mismo año, para que comiencen las obras de los nuevos locales.

Falta para ello la realidad de la aportación de la Diputación y del Ayuntamiento y esperamos que este trámite se lleve a cabo con toda rapidez, mañana mejor que pasado, mejor quizá hoy mismo, para dar la sensación ante los poderes públicos de que queremos para nuestra población toda la dignidad que nos merecemos, a que aludía el señor Rogerio Sánchez.

Cáceres, por ser capital de provincia y por la necesidad apremiante de esta obra, no puede ni debe hacer otra cosa que con toda urgencia aprovechar la buena disposición de los Poderes públicos.

Si el periódico es la salvaguardia de los intereses del público, con más razón ha de velar por los de los Ayuntamientos

GOBIERNO CIVIL

Unos telegramas

El gobernador civil, señor Sánchez Claramonte, en contestación al telegrama que le dirigiera al presidente del Consejo de Ministros con motivo de los actos celebrados en Cáceres, el día del cumpleaños de su majestad el rey, ha recibido uno del presidente expresando su complacencia por los mismos.

También le ha contestado el jefe del Gobierno al que le dirigiera dando cuenta del brillante Homenaje a la Vejez celebrado en el cuartel agradeciendo las impresiones gratísimas que le comunicaba sobre el particular.

Asimismo, el director general de Primera Enseñanza, señor Rogerio Sánchez, ha enviado un telegrama de saludo, al llegar a Madrid, al señor gobernador civil.

Administración provincial
Asamblea de Diputaciones del régimen común

MADRID, 20 (6 25 t.) (POR TELEFONO)

En el salón de actos de la Diputación provincial de Madrid, ha comenzado esta mañana la Asamblea de Diputaciones del régimen común.

Asisten representaciones de todas las Diputaciones mancomunadas.

Los representantes de Barcelona, Burgos, Santander y otras provincias, pidieron que constara en acta su voto para no ratificar los acuerdos adoptados en la sesión anterior.

El representante de la Diputación de Badajoz pidió la separación de la mancomunidad si no se autoriza la ampliación del plazo de 15 años para la amortización del empréstito de Hacienda

INFORMACION DE BARCELONA
Al llegar la familia real se le tributa un recibimiento grandioso y entusiasta

La magnífica recepción de alcaldes que se celebró en el palacio del Ayuntamiento MADRID, 20 (6'30 t.) (POR TELEFONO)

Nos informan de Barcelona que a las diez y media de esta mañana hizo su entrada en aquella población el tren real, que fué aclamadísimo.

El rey, el infante don Carlos y el jefe del Gobierno, general Berenguer, al descender del convoy pasaron revista a la compañía del regimiento de Alcántara, que rindió honores.

En la estación de San Vicente habían subido al tren real las autoridades y todo el elemento oficial.

Al llegar a la estación de término, la reina y las infantas fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores, mientras el público las ovacionaba con el mayor entusiasmo.

A los pocos momentos se organizó la solemne comitiva, a cuya cabeza iban el gobernador civil de Barcelona, general Despujols, y el jefe de policía.

Detrás marchaban los reyes y las infantas, quienes no cesaban de escuchar atónados vivas y delirantes ovaciones.

Por todas las calles del trayecto que recorrió la regía comitiva, en todos los balcones, que se hallaban engalanados, infinidad de personas aplaudían a los monarcas. En la mayoría de los edificios ondeaba la bandera española, y en algunos también la catalana.

Los niños de las escuelas también llevaban banderitas.

Al llegar la comitiva al palacio de Pedralbes, rindieron honores los mozos de escuadra y varias Bandas de música.

En el balcón principal de Palacio se izó el pendón morado de Castilla.

Los reyes e infantas han almorzado en familia.

Lo que dice Berenguer

El jefe del Gobierno, general Berenguer, se ha mostrado complacido del grandioso recibimiento que el pueblo de Barcelona ha tributado a la familia real.

Esta noche, a las ocho, recibirá a los periodistas.

Para mañana

Los reyes se proponen visitar mañana, con el mayor detenimiento, los pabellones de España Industrial.

La recepción de los alcaldes

En el Palacio del Ayuntamiento se celebró a las doce y media de este mediodía, la solemne recepción de los alcaldes de todas las capitales de España, a la que asistieron también todos los periodistas forasteros.

El alcalde de Barcelona, señor conde de Güell, fué abrazando uno por uno a todos los alcaldes, y a esta muestra de afecto, contestó el alcalde de Albacete, diciendo que ellos se encargarían de difundir por toda España, la simpatía que se merece Barcelona.

Tan hermoso acto celebrado en el Ayuntamiento, resultó brillante. --Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la cajita

Hoy se hace el anuncio de la compañía que actuará en la Feria, diciéndose que es la mejor de España; pero sin hacer la salvedad de que la que viene a Cáceres, le faltan las principales partes.

Y que el público es el mejor crítico

Eso se dirá por los pobres colegas que, por unas miserables pesetas, a todo tienen que decir amén.

Por nosotros no será.

Al planchazo del notario de Barcelona sobre la incompatibilidad de Calvo Sotelo, tendrán que añadir los periódicos del ruido el del Colegio de Abogados de Madrid sobre la derogación del Código Penal.

El ya ministro de Gracia y Justicia, dice que le parece mejor que el otro.

¡No dan ni una en el clavo!

Mire usted qué bonita rotulación de una referencia informativa sobre la situación de China:

«Guerra, piratería, bandaje, hambre y canibalismo».
¡Como para una campaña de agitación de la «F. U. E.»!